

1—5月规模以上工业总产值达82.65亿元,同比增长9.8%

# 项目优化产能升级 扛起活力新城的“潞城担当”

□ 记者 徐千翥



日盈5G智能网联驾驶辅助系统项目现场

烈日炎炎,在南瑞继保博瑞电力构网型储能产业基地项目工地上,建设工作如火如荼。该项目是2022年省重大项目,总用地约237亩,分三期建设。项目投产后,可形成年产构网型储能系统装备5万套的生产能力,将促进新型电力系统及新能源装备领域产品结构升级与产业发展。

锚定“科创智造谷,活力新城区”的发展定位,今年上半年,潞城街道加速推进36个重点项目,其中包含30个产业项目。南瑞继保博瑞电力构网型储能产业基地项目入库省重大项目,三协电机、和柔线缆、浩维生物、艾肯蒸汽、澳华医用内窥镜等12个项目入库市重大项目。“潞城街道位于常州经开区的中心城区,土地资源宝贵。优化资源配置,招引优质项目,方能点石成金。”江苏威墅堰轨道交通产业园管理办公室主任殷清介绍。

日盈5G智能网联驾驶辅助系统项目现场,部分车间及研发楼主体已封顶,达产后将

新增年产5G智能网联驾驶辅助系统3350万套的生产能力,助力企业拓展更多汽车零部件领域的智能化、电动化产品。

艾肯蒸汽能源系统项目新增用地50亩,目前厂房主体已完工,正在进行内外墙装修装饰、水电及外场施工。达产后将形成年产蒸汽能源系统装备56650套的生产能力,预计新增年产值3亿元,利税1亿元。

随着高新技术、高附加值项目的推进,潞城的汽车电子、新能源产业蓬勃发展,产业结构不断优化。与此同时,经过4~5年的培育,常州经开区成立之初入驻的欣盛半导体、江苏星源等一批存量企业优势已充分彰显。

“常州经开区成立以来,潞城开展撤村建居,加速转型升级,腾退低效企业,以产业园区模式开展招商工作。目前,潞城共有200余家工业企业,数量虽比过去少,但质量高、效益好、增长动能强劲,目前街道亩均税收达14.36万元,在经开区各板块中排名第一,

走在土地集约利用、高质量发展的前列。”殷清说。

今年1—5月,潞城街道规模以上工业总产值达82.65亿元,同比增长9.8%,有力克服了疫情影响,实现“双战双胜利”。博瑞电力、中车威墅堰所、神力电机、江苏星源和中车零部件5家10亿元级企业,以及中车瑞泰、三协电机、我信光学等20家亿元级企业,贡献了总产值比重的86.74%。“这组数据显示,龙头企业起到了稳定器、压舱石作用,这些企业的发展路径都符合智能制造、“双碳”行动等发展战略,充分证明潞城的产业结构正不断升级。”殷清说。

为小微企业和初创企业搭建发展平台,今年4月,江苏现代轨道交通产业孵化基地捧回“国字号”,成为全区首家国家级科技企业孵化器,为潞城的转型升级增添了又一重助力。

逐浪资本市场,企业信心十足。上半年,三协电机挂牌新三板,迅安科技、鼎智科技2家企业入选新三板创新层,欣盛半导体申请省证监局辅导备案,潞城街道共有23家企业完成股改。“十四五”期间,潞城有望迎来股改上市的高峰期。

好风凭借力,扬帆正当时。下半年,潞城街道将继续推进入库项目开工、开工项目竣工,加快东方智慧产业园、东方云谷等载体建设。同时,党政领导每周带队走访小微企业,做好服务工作。

“街道将全力整合空间布局,全力抓好项目建设,全力做好企业培育,推进创新园区建设、活力城区建设,为经开区争创国家级开发区贡献更大力量。”潞城街道党工委书记赵文明说。

## 开设接种专场、提供爱心专车、送“苗”上门…… 威墅堰街道 优化疫苗接种服务

本报讯(杨可心 记者 张可馨)“打了这针疫苗,心里踏实了!”6月17日傍晚,戚机厂工房南区开设新冠疫苗接种专场,吸引了不少饭后散步、锻炼的老年居民前来接种。

在爱心专车的接送下,新冠疫苗接种专场还迎来了一批高龄老人。“本来有些犹豫,但医生耐心解答了我的疑问,就放心接种了。”在确认老人们的健康状况良好后,医护人员耐心细致地向他们说明疫苗接种注意事项及禁忌症,帮助老人完成疫苗接种。

据悉,本次疫苗接种专场共有156名常住居民前来接种。6月以来,威墅堰街道已组织7场新冠疫苗接种进社区活动。

开设疫苗接种专场、开通疫苗接种爱心专车、送“苗”上门……近期,为鼓励老年人接种新冠疫苗,威墅堰街道推出多项暖心举措,不断提升接

种意愿和接种率,把疫苗接种服务延伸到家,打通服务群众的“最后一公里”。

为尽快构建群体免疫屏障,街道通过悬挂宣传标语、印发宣传折页等方式营造全民接种氛围;组织党员干部下沉到社区摸排接种情况、入户为老人答疑解惑,确保疫苗接种“应接尽接,不漏一人”。

通过“医社联合”,街道针对老年群体开展血压测量、心肺听诊、基础疾病病情评估,建议适宜接种人员尽快接种疫苗,对不宜接种人员进行健康指导;针对常居福利院、养老机构的老年群体,由街道对接区卫生服务中心提供上门接种服务;针对独居老人、特殊疾病患者等老年群体,落实专人做好暖心陪护和就近接种服务;针对部分行动不便的老年群体,提供爱心专车接送服务,全力保障符合接种条件的老人及时完成疫苗接种。



6月21日,丁堰街道联合润发住宅科技、常州经开区消防救援大队开展环保处理设施火灾应急事故演练。演练模拟了对环保处理设施进行动火作业时,环保处理设施起火,有大量烟雾冒出,工作人员迅速要求安全员切断电源,撤离现场所有人员,并由叉车工将附近的两个不饱和树脂桶运出现场。图为消防员准备救援。李佳蔚 戴雪燕 摄

## 安全演练、隐患排查、消防培训

# 科维集团开展“安全生产月”系列活动

本报讯(记者 徐千翥)“穿上全套消防服感觉很厚重,比穿棉袄还要热。”6月23日,江苏科维控股集团有限公司开展消防安全演练活动。集团员工陆宇卿第一次穿上消防服,登上消防车,不禁感叹消防工作的辛苦。

当天,常州经开区消防救援大队的消防指战员和防火监督员受邀来到集团,指导开展办公区域消防安全检查,讲解火灾逃生机制,指导使用办公室消防器材,组织开展应急逃生疏散演练和消防安全演练。

科维集团是常州经开区管委会出资设立的大型国有独资企业,主要业务范围为国有资产的经营与管理,市政基础设

施工程、园林绿化工程施工与养护,区域土地整理和开发,园区建设与开发等。本月起,集团启动“安全生产月”系列活动,在集团内部以及集团管护的工地、园区等地开展大规模安全生产排查整治行动。

集团各部门联合专业机构开展消防安全、电梯安全等专项检查,组织物业员工进行消防安全教育培训;排查工业园区生产企业安全隐患,开具整改清单,悬挂安全提示横幅;排查每户委托经营资产的房屋结构安全隐患、用水用电用气安全隐患等,有效保障项目安全。

后续,科维集团党支部将与常州经开区消防救援大队党支部开展结对共建,在集团内

培养一批义务消防讲解员,下沉到集团下属的工程项目现场、园区企业开设消防课程。同时,集团党支部将与各园区开展结对,定期巡查安全生产工作,以党建引领安全生产。

“集团承担常州经开区城市规划、设计、建设、运行的发展重任,集团工作全过程都与安全生产息息相关,系列活动旨在通过全面排查、重点抽查等方式,巩固隐患排查治理成果,完善安全管理措施,总结推广安全生产好经验和好做法。”科维集团董事长、总经理吴文俊表示。今年以来,集团共开展7次安全生产演练,排查83处隐患,整改完成78个问题。



6月21日,遥观镇举办“禁毒‘勤’于行 纯净‘新’世界”禁毒宣传月系列活动,营造浓厚的禁毒宣传氛围。活动发起了禁毒倡议,在禁毒游园环节,群众通过趣味禁毒知识游戏打卡、禁毒鹁灯DIY等形式,提升识毒、防毒、拒毒意识和能力。周银 黄雅婷 摄